

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 102 (2192)

Понедельник

5

М А Я

1941 года.

Выходит 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Сегодня—день большевистской печати

„Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и самое сильное орудие нашей партии“.
(И. СТАЛИН).

День большевистской печати

Сегодня день большевистской печати. Советский народ ежегодно отмечает этот исторический день. Этот день стал традиционным праздником советских граждан.

Наша большевистская пресса, созданная коммунистической партией, ее гениальными вождями Лениным и Сталиным, пользуется огромным, неопенимым авторитетом.

Печать—самое острое и самое сильное оружие партии. Через печать партия ежедневно, ежечасно говорит с народными массами на близком и понятном им языке, организует и сплачивает советский народ на гигантскую творческую работу, зовет и ведет массы к новым победам социализма.

Коммунистическая партия и лично тов. Сталин повседневно руководят советской прессой, оказывают ей конкретную помощь. Об этом, например, со всей силой говорит такой факт, как решение Центрального Комитета партии о районных газетах, принятое в августе прошлого года.

Сегодня, в День большевистской печати, оглядываясь на путь пройденный за истекший год, наша районная газета вместе со всей большевистской прессой страны подводит итоги работы, анализирует, как она боролась за исторические решения XVIII партийного съезда и решения XVIII конференции ВКП(б).

Как же наша районная газета «Большевик» мобилизует трудящихся района на выполнение всех важнейших решений партии и правительства?

Прежде всего надо отметить, что газета тесно связана с трудящимися района.

В газету присылается большое количество писем. Так, например, за 1940 год их поступило в редакцию 3500, а за 4 месяца 1941 года более тысячи. Большинство материала было помещено в газете.

Ежегодно растет и число рабселькоров, участвующих в районной газете. Если раньше в газету писало не более 300 человек, то за истекший год писало в газету 825 человек. Из них 119 человек являются постоянными корреспондентами (в 1939 году их было только 48).

Активно участвуют в работе газеты, выступают на ее страницах по разнообразнейшим вопросам жизни нашего района такие товарищи, как Карташев—главный агроном района, Гуненков—заведующий райфо, Адексеева—врач, Халдин и Шутова—председатели исполкомов сельсоветов, Кабанова—народная учительница, Сафонов

—инспектор народного образования, Леонов—зав. РОНО, Лобачев, Степанов, Финюедов—инструкторы районного комитета партии и др.

Как положительный момент в деятельности газеты надо отметить, что отдельные активисты села выступали на страницах районной газеты с целевыми полосами. Так, например, селькор т. Савельев организовал полосу «Чистопольские колхозники на уборке урожая», колхозник Чернухинского колхоза т. Баранов—о колхозной художественной самодеятельности, т. Касандия показал на двух страницах готовность колхозов Островского сельсовета к весеннему севу.

Сейчас в районе почти в каждом колхозе имеются колхозные стенные газеты, а в некоторых кроме их выходят и бригадные. Хорошо работают газеты в Асташихинском, Сауровском, Чистопольском, Великовском и других колхозах района. Эти газеты по боевому мобилизуют колхозников на успешное проведение весеннего сева.

Районная газета боролась за реализацию постановлений партии и правительства, оказывала помощь районной парт-организации лучше справиться с основными хозяйственно-политическими задачами.

Однако наряду с некоторыми положительными моментами в работе районной газеты имеются и недостатки. Одним из основных недостатков газеты является то, что слабо освещается партийная жизнь. Почти в каждом номере можно встретить заметку о плохой работе того или другого красного уголка или избы читальни и поток отрицательных заметок на эту тему в редакцию не снижается. Это говорит о том, что партийные, советские и комсомольские организации села слабо реагируют на сигналы газеты и не всегда принимают по ним меры. Как не достаток, нужно отметить и такое положение: редакция допускает иногда помещение не проверенного материала, искажающего истинное положение дел.

Сейчас район вступает в ответственный период—в весенний сев. Эту важнейшую сельскохозяйственную кампанию надо провести организованно, в самые сжатые сроки. Большая роль в этом принадлежит районной газете.

Районная газета «Большевик» при помощи райпарторганизации устранил свои недостатки и мобилизует силы на борьбу за выполнение исторических решений XVIII конференции ВКП(б).

ВСЯ СТРАНА ПРАЗДНОВАЛА ДЕНЬ 1 МАЯ

День 1 мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали неодолимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно переключались города и села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1.800 тысяч человек, в Ленинграде—1.400 тысяч, в Киеве—500 тысяч в Минске—200 тысяч, в Тбилиси—250 тысяч, в Баку—свыше 500 тысяч, в Таллине—свыше 75 тысяч, в Риге—325 тысяч, в Вишине—около 100 тысяч, в Каунасе—125 тысяч, во Владивостоке—100 тысяч человек. Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина—Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма. (ТАСС).

Утренник в детсаде

Весело и радостно встретили дети праздник 1 мая в детсаде им. 10 лет Октября.

30 апреля состоялся детский утренник. Бодрые, веселые, радостные малыши под звуки марша вошли в зал с красными флажками, с цветами, в национальных костюмах. Заведующая т. Епифанова под громкое «ура» детей приветствовала праздник 1-мая и советскую детвору. После были выступления детей. Красиво исполнила танец с ленточками младшая группа. Вера Разногорская прочла стих «1 мая», Регина Крылова—«Мы все любим Сталина».

Старшая группа исполнила национальные танцы—таджикский, татарский и украинский.

Родители: Ситнова, Крылова, Железова, Кошлылова.



В. И. Ленин за чтением «Правды» у себя в кабинете, в Кремле. (Москва, октябрь 1918 г.)

Фото-Клише ТАСС.

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск—пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск, связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦБ ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, герои Советского Союза, герои Социалистического труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Бурными продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале т. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинин, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза т. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

—Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии, и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того

человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот,—в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слово приветствия к Советскому Правительству и провозглашает здравницу в честь главы Советского Правительства тов. Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие стая, восторженно приветствуют тов. Молотова.

Тов. Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинин.

Участники приема встали и гордо приветствуют тов. Калинин.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров тов. Молотов.

—Сегодняшний вечер,—говорит тов. Молотов,—это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Обороны тов. Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота тов. Кузнецова!

Громовая овация была ответом на слова тов. Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

НАША ПРЕССА ЯВЛЯЕТСЯ МОГУЧЕЙ СИЛОЙ

В. М. Молотов

Основные задачи советской и партийной печати*

«Во всей работе партии роль печати исключительно велика. Печать является активнейшим участником во всей практической работе и главным выразителем идейного роста наших сил. Печать непосредственно участвует в деле организации масс и вместе с тем в деле их идейного воспитания».

«Если поставить более конкретно вопрос о том, каким образом печать может правильно осуществлять свои задачи, то ясно, что для всех нас может быть только один

ответ: печать на деле должна быть выразителем воли и рупором партии, руководящей всем делом социалистического строительства и развертывания сил всего пролетарского государства. Печать на деле должна быть основным помощником партии в деле организации масс и в деле идейного воспитания этих масс на основе ленинизма».

*) Из доклада на совещании работников печати 21 октября 1925 г.

М. И. Калинин

Работникам большевистской печати*

«Можно смело сказать: для десятков миллионов людей чтение является почти столь же обязательной потребностью, как еда. Значит, и обслуживающие населения печатью делается у нас важнейшей задачей. А это в свою очередь возлагает огромную ответственность на работников печати».

Печать есть «самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (СТАЛИН). Она формирует воззрение людей, прививает им соответствующие привычки, создает общественное мнение по тому или иному вопросу, она организует

усилие масс на выполнение как государственных, так и общественных задач. Печать — фактор роста культуры и коллективных навыков. Сколько миллионов людей прочитали труды Ленина, Сталина! Мысли этих великих марксистов, при помощи печати внедряясь, закрепляясь в памяти, в сознании миллионов трудящихся, превращаются в могучую материальную силу, в революционное действие масс».

*) «Правда» № 122, 5 мая 1936 года.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

Репродукция из альбома издательства «Искусство» — «Ленин и Сталин».

Рисунок художника П. Васильева

Фотохроника ТАСС.

Газета — первый друг и помощник

Сегодня день большевистской печати. Эту дату ежегодно отмечает весь советский народ. Она связана с одним из замечательных событий в истории нашей партии — с выходом в 1912 г. первого номера ежедневной большевистской газеты ленинско-сталинской «Правды». В день 5 мая большевистская пресса вместе со всеми трудящимися подводит итоги своей работы, отмечает успехи, вскрывает недостатки, проверяет связи с массами.

Год от году растет советская печать. Где, в какой стране достигли такого расцвета печатного слова! А у нас

даже при этих огромнейших тиражах далеко не удовлетворяется спрос на книги, журналы, газеты. И это не случайно. Социалистическое государство обеспечило невиданный рост политического и культурного уровня трудящихся. Газеты, журналы, книги стали предметом первой необходимости.

Я систематически читаю нашу районную газету «Большевик». Она учит и воспитывает трудящихся района. В этой газете много хороших статей. Она пользуется большим авторитетом среди трудящихся района. Я люблю газету «Большевик» и с удоволь-

ствием ее читаю. Она первый наш друг и помощник. Она нам помогает расти политически, идейно.

При изучении истории партии я пользовался материалом в помощь изучающим историю ВКП(б), помещаемым в «Большевик». Районная газета учит по большевистски исправлять наши недостатки, мобилизует, поднимает массы на борьбу за поставленные партией перед нашим районом задачи на выполнение решений XVIII съезда партии и XVIII конференции ВКП(б). Трудно оценить то величайшее значение, какое имеет наша советская печать. КАБАНОВА.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая — день большевистской печати.

В этот день в 1912 г. вышел первый номер большевистской газеты «Правда», организаторами и вдохновителями которой на всем ее главном боевом пути являются Ленин и Сталин. Создание «Правды» — одно из крупнейших событий в жизни коммунистической партии, в революционном движении. В честь появления «Правды» было решено считать 5 мая днем праздника рабочей печати.

С первых же дней своего существования и до Октябрьской революции «Правда» подвергалась бесчисленным преследованиям со стороны царских опричников — конфискации и многочисленным штрафам. В течение 1912—1914 г. г. «Правда» закрывалась царскими властями 8 раз.

Роль «Правды» исключительно велика. С первых же дней своего создания, в условиях революционного подъема, «Правда» завоевала на сторону большевизма широкие массы рабочего класса. Рабочие любили свою газету «Правда», верили ей, прислушивались к ее голосу. «Правда» в этот период писала о рабочей жизни, стачках, демонстрациях, систематически освещала крестьянскую жизнь, пробуждая передовых крестьян к революционной борьбе, организовывала пере-

довых рабочих накануне выборов в IV Государственную думу, стояла в центре борьбы за воссоздание массовой рабочей революционной партии, за партийность. «Правда» была связана с огромным количеством рабочих корреспондентов, с «Правдой» росло целое поколение революционного пролетариата.

В период с марта до октября 1917 г. через свою печать большевики систематически и беспощадно разоблачали предательскую политику меньшевиков и эсеров, завоевывали массы, сплачивали армию пролетариата для решающих боев за социалистическую революцию. Товарищ Сталин сразу же по возвращении из ссылки занял руководящую роль в «Правде». С момента приезда В. И. Ленина в Петроград деятельность «Правды» возглавляли Ленин и Сталин.

XI съезд партии в марте 1922 г. узаконил празднование Дня печати специальными постановлениями: «Съезд одобряет решение ЦК устроить в 10-летнюю годовщину «Правды» (5 мая 1922 г.) Всероссийский День печати и предписывает всем местным организациям обратиться на проведение Дня печати самое серьезное внимание».

В нашей стране большевистская печать пользуется заслуженным уважением. Она

поднимала народные массы на борьбу с белогвардейцами и интервентами. Неизмеримо велика роль нашей печати в борьбе за восстановление разрушенного войной хозяйства, за социалистическую индустриализацию, за коллективизацию, за сталинские пятилетки.

Большевистская печать с ленинско-сталинской непримиримостью боролась со всеми врагами большевизма. Она разоблачала оппортунистов, диверсоров, двурушников, предателей социализма, молчаливых шпионов, диверсантов и убийц.

За 20 лет социалистического строительства наша печать чрезвычайно выросла. В 1937 г. в нашей стране выпущено 37.403 книги (по названиям) — почти в 2 раза больше, чем в 1913 г.

В царской России в 1913 г. издавалось 859 газет с тиражом 2.729 тыс. экземпляров. В 1924 г. тираж газет в нашей стране составлял уже 3,8 млн. экземпляров, в 1925 г. — 7,5 млн. В 1928 г. в СССР насчитывается 576 газет. За первую пятилетку число газет в СССР увеличилось более чем в 11 раз, почти в 8 раз превысив довоенный уровень. В 1937 г. в СССР выходит уже 8.521 газета, из них: 3.392 районных газеты, 4.605 печатных газет — на фабриках и заводах, в совхозах и МТС. Разовый тираж газет в 1937 г. состав-

лял 36 млн. 197 тыс. экземпляров — почти в 14 раз больше разового тиража газет царской России. Кроме того, в СССР издаются 1.880 журналов общим тиражом в 250 млн. экземпляров.

На родных языках местных народов в 1913 г. совсем не издавались книги на территории Белорусской, Туркменской, Таджикской и Биргизской ССР. Сейчас же во всех союзных республиках имеется широкая сеть газет и журналов, выходят миллионы книг на русском языке и на языках народов республик. Литература в СССР издается на 111 языках, газеты выходят более чем на 70 языках. В 1913 г. на всех языках, кроме русского, издавались 84 газеты, а в 1937 г. — 2.965 газет. Тираж социально-экономической и политической литературы, издаваемой в СССР, составлял в 1937 г. 308 млн. экземпляров, т. е. в 17 раз больше, чем в 1913 г.; технической — 59,4 млн. экземпляров — в 27 раз больше, чем в 1913 г.; сельскохозяйственной — 23,2 млн. экземпляров — в 8 раз больше, чем в 1913 г.; художественной — 117,8 млн. экземпляров — в 7 раз больше, чем в 1913 г.; по вопросам медицины — 10 млн. экземпляров — в 6 раз больше, чем в 1913 г.

Основным принципом большевистской печати является партийность.

Важнейшая задача всей большевистской печати сейчас — довести до сознания советского народа указания товарища Сталина о том, что наша страна живет в капиталистическом окружении и поэтому весь народ, каждый из нас, должен находиться в состоянии мобилизационной готовности.

Наша печать, беспощадно расправляясь с троцкистско-бухаринскими шпионами и предателями, со всеми двурушниками, должна ежедневно воспитывать в советском народе любовь к своей родине и ненависть к врагам.

Большевистская печать должна постоянно и беспощадно разоблачать и критиковать недостатки и слабости в нашей работе, разъяснять широким массам причины этих недостатков и указывать способы их исправления, должна широко и смело развешивать большевистскую самокритику.

Наша печать должна усилить политическое воспитание масс, вооружать их большевизмом, знанием истории ВКП(б). Она играет огромную роль во всей пропагандистской работе нашей партии.

День печати должен способствовать дальнейшему укреплению большевистской печати, повышению ее боевых качеств и укреплению ее связи с массами.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Проводят вспашку и сев вики

В колхозах района начались полевые работы. Все колхозы Летневского сельсовета приступили к весно-вспашке и севу вики. В колхозе «Победа» вспахано 39 гектаров, в Богомоловском колхозе — 12 гектаров, в Белавинском — 20 гектаров, в колхозе «Память Лаваневского» на площади 14 гектаров произведена весно-вспашка и забороновано 22 гектара, в колхозе имени 17-го партсъезда вспахано 17,5 гектара и посеяно вики на площади 12 гектаров, в колхозе им. Жданова — 8 гектаров вспахано и произведен посев вики на площади 6,5 гектара.

В. Н.

Выехали в поле

Колхозы Малиновского сельсовета начали весенние полевые работы.

3 мая выехали в поле бригады колхозов «Память Бирова» «13-я годовщина Октября», «Память Ленина». Колхоз «13-я годовщина Октября» в первый день вспахал 5,2 гектара.

Посеяли 4 гектара гороха

Колхоз им. Сталина, Лысковского сельсовета, начал весенний сев. Посеяно четыре гектара гороха, вспахано и забороновано 35 гектаров. Начал весновспашку и колхоз «Борец», того же сельсовета. Здесь запахано 8 гектаров.

Первые 50 гектаров

3 мая колхозы Сауровского сельсовета «Красные поляны» и «1 мая» начали полевые работы. В колхозе «Красные поляны» уже вспаханы первые 50 гектаров, в колхозе «1 мая» — 7,5 гектара.

Работа комсомольцев

Егорьевская комсомольская организация в колхозе «Вперед к победе» организовала молодежное звено по протравливанию семян сухим способом. В звено вошли комсомольцы: А. Ф. Грачева, С. С. Калинин, Н. А. Глотова, Н. А. Мухина, руководителем звена выделена А. Ф. Грачева. Эти комсомольцы честно относятся к порученному делу, благодаря чего добились высокой производительности труда с первых же дней работы. С 23 по 26 апреля комсомольцы выполняли нормы на 250 проц. ежедневно, а 26 апреля дневную норму выполнили на 300 проц.

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия подлинной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Одно хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — куколь дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширицы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой порослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось бы, кусты сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на

Артель работает плохо

Лысковская артель «Строитель» (председатель т. Михеев) программу 1-го квартала 1941 года выполнила только на 64,1 проц., себестоимость работ и услуг повышена на 34,1 проц., производительность труда к плану составляет всего 86,5 проц. В результате артель за 1 квартал получила убыток 9,7 тыс. руб.

Не радуют и результаты апреля. По данным учета видно, что только на зарплату израсходовано 6,9 тыс. рублей, тогда как плановая себестоимость апрельских работ должна быть 4,9 тыс. руб., т. е. себестоимость повышена минимум в полтора раза, а выполнение программы меньше 50 проц. Убыток только за апрель выражается около 5 тыс. руб., а ведь артель должна давать по плану 6 тыс. руб. в квартал прибылей. К таким показателям привело то, что плановость в работе не налажена, соцсоревнование не организовано, используются не все члены артели, аппарат отсиживается в конторе.

Учет в артели стоит на низком уровне. Он не охватывает полностью всего хозяйства, не дает своевременно материал для анализа и тем самым не вскрывает своевременно недостатки в работе и лишает артель возможности их устранить в дальнейшем. Не простительно отсутствие учета в расходовании материалов и других ценностей, затраченных на производимые работы, на этом артель несет немало убытков.

Слаб контроль в мастерских, где больше половины доходов, как установлено проверкой, артель недополучает.

СТОДЕРОВ.

Немедленно исправить ошибки в организации звеньев

Проверкой производственных звеньев установлено, что в ряде колхозов при организации звеньев допущены ошибки, которые подлежат немедленному исправлению. Эти ошибки прежде всего заключаются в неправильном распределении культур по звеньям.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области сказано: «Рекомендовать колхозам сохранять уже существующие звенья и закрепить за ними, а также за вновь организуемыми звеньями, как правило, не более 2—3 культур на срок не менее 1 года, а в колхозах, где в звеньях будут закрепляться и зерновые культуры, не более 3—5 культур на тот же срок».

Многие колхозы нашего района закрепляют за звеньями культур больше, чем установлено постановлением. Например, в колхозе имени Карла Маркса, Малиновского сельсовета, было закреплено за каждым звеном по 12 культур. То же имеет место в колхозе «КИМ», «Заря коммунизма» и др., где закреплено за звеньями по 6 и более культур.

Более правильный подход к закреплению культур сделали в колхозе им. райкома ВКП(б), Малиновского сельсовета, в котором закреплены за звеньями только пять наиболее ценных культур: рожь, озимая пшеница, яровая пшеница, просо, картофель, а остальные культуры, как например: овес, вико-зерно, вико сено, оставлены за бригадой и не распределялись по звеньям.

Большое количество культур в первую очередь по бригадам получается потому, что отдельные колхозы стремятся механически поделить все культуры по бригадам «поровну», вместо того, чтобы небольшие площади отдельных культур закрепить только за одной бри-

гадой, а другой бригаде давалась взаимозаменяющая культура. Такой подход к распределению культур вслед за бригадами имеет место и в звеньях. Нужно это немедленно исправить.

При закреплении культур по звеньям очень важно учесть их взаимозаменяемость, как по нагрузке, так и по срокам выполняемых работ. Например, озимая рожь и озимая пшеница могут считаться взаимозаменяемыми, яровая пшеница — овсом и ячменем и т. д. В каждом отдельном случае необходимо устанавливать, какие культуры и в каких размерах по площади могут быть заменены.

Второй недостаток, который должен быть устранен, заключается в громоздкости звеньев. Создаются звенья в 20—26 человек, тогда как практикой подтверждено, что наиболее целесообразный размер звена является в 10—12 человек. Такое звено удобно тем, что оно без изменения своего состава может быть переключено на уборку зерновых жатками и лобогрейками, молотью и может работать при уборке комбайном. Звенья же мелкие в 5—6 человек и крупные в 15 и более человек по опыту колхозов перед уборкой приходится перестраивать.

Следующим недостатком в организации звеньев является то, что в ряде колхозов всем звеньям давались одинаковые задания по урожайности. Здесь в каждом случае надо подходить дифференцированно, в зависимости от почвы, предшественников, удобрений. Правильной будет считаться урожайность, когда от умножения среднего урожая каждой культуры на площадь каждого звена в сумме будет получаться валовой сбор, равный плану.

Существенное значение сейчас имеет вопрос своевременного и правильного отвода участков звеньям в полях севооборота. Немедленное закрепление участков создает лучшие условия для проведения звеньями всей суммы агротехнических мероприятий. Нарезку участков нужно производить до начала полевых работ, чтобы каждое звено могло приступить к раздельной обработке своих участков. К этому нужно приступить немедленно в каждом колхозе и границы участков обставить знаками.

КАРТАШЕВ,
главный агроном райзо.

БЛАГОУСТРАИВАЕМ СЕЛО

В Великовском промколхозе им. Чапаева началась работа по благоустройству села. Силами колхозников отремонтировано два колодца, два других колодца строятся. Силами комсомольской организации отремонтирована изгородь вокруг школы и посажены деревья.

В текущем году намечено устроить два водоема.

А. С. Ефремов.
с. Великовское.

на сорных травах на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, незащищенных полосах, на всех необработываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения коренного порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидация засоренности полей будут способствовать чистые пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный

уход за ними путем многократных культиваций, перепахивки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лущение стерни и зяблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введя же правильный севооборот, колхоз стал получать столбовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой бескультурной деревни.

Проф. В. Румянцева

День 1 Мая за рубежом

1-го мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Во время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей. Они пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

В первомайской демонстрации в Лондоне (Англия) участвовало 5.000 человек. В числе демонстрантов было

много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На организованном во время демонстрации митинге выступили генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета Народного Конгресса. Первомайские демонстрации состоялись в Глазго, Единбурге, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и во многих других районах Англии. В Блантайре (Ланкашир) горняки по случаю праздника прекратили работу.

В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные 1-му мая.

В Стокгольме (Швеция)

состоялся общегородской первомайский митинг, организованный компартией Швеции.

Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексике (столица Мексики) в первомайской демонстрации участвовало 100 тысяч человек. В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась 20-тысячная демонстрация. В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день 1 мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг с общим числом присутствующих в 40 тысяч человек.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопоннес. Итальянцы заняли греческие острова Кефаллия, Закинф и Лефкас.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что по крайней мере 80 проц. личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлено в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер всего из Греции эвакуировано 45 тыс. человек.

* * *

В Северной Африке ожесточенные бои происходят у Тобрука. Германско-итальянская пехота, поддерживаемая многочисленными танками, проникла в район внешних оборонительных укреплений этого города.

Английское командование усиливает оборону Тобрука. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что крупные части британских войск, эвакуированные из Греции, направлены в помощь гарнизону Тобрука. Британские военные корабли патрулируют побережье близ Тобрука, обстреливая скопления итало-германских войск на прибрежной дороге.

На ливийско-египетской границе происходили действия разведывательных отрядов воюющих сторон. Как передает агентство Рейтер, немцы в настоящее время стараются перебросить в Ливию максимальное количество войск.

В Восточной Африке англичане заняли новые пункты на территории Абиссинии.

* * *

В последние дни продолжались налеты германской авиации на порты, промышленные сооружения и аэродромы в Англии. Ожесточенной бомбардировке подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сводки сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эмден и Биль (Германия). Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

(ТАСС).



образом, красные лучи Солнца. Лучи же синие и голубые, сильно рассеивающиеся в воздухе, придают ему «небесную» окраску. Отсюда возникает синий или голубой цвет неба.

Ночью, когда солнечного света нет, воздух уже не кажется голубым сводом, и мы тогда можем видеть звезды, блещущие в темных глубинах мирового пространства.

Звезды представляют собой громадные светила, которые подобны нашему дневному светилу—Солнцу. Они находятся от нас в миллионы раз дальше Солнца и при том на различных расстояниях. Вследствие своей удаленности они и кажутся крошечными огоньками или блесками на темном небесном фоне.

«Небом» мы называем все то пространство, которое окружает Землю. Это—пространство бесконечной вселенной, заполненное неисчислимым множеством различных небесных светил. Среди небесных светил наша Земля—только крошечная планета, все время движущаяся вокруг Солнца.

Проф. К. БАЕВ.

Антирелигиозные беседы

Есть ли небо

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля—это низ мира, а небо накрывает Землю как бы каким то прозрачным, синим колпаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской Библии так и говорится: бог создал «твердь» и назвал ее небом, «поставил» на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное», о котором усиленно распространяются полами всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лишь у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разре-

женнее он становится. На высоте около тысячи километров воздуха уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности по-разному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый.

Эти разноцветные лучи в воздухе идут по различным направлениям. Голубые, синие и фиолетовые лучи сильнее других солнечных лучей поглощаются воздухом, иначе говоря, задерживаются им; кроме того, они разбрасываются, рассеиваются во все стороны. Красные же и оранжевые лучи рассеиваются значительно слабее и мало поглощаются, поэтому они сравнительно мало изменяют свое направление. До нас достигают, главным

СОВЕТЫ ВРАЧА

Колит и борьба с ним

Колитом называется воспаление толстой кишки. Колит бывает в острой и хронической форме. Острые колиты обычно наблюдаются в весенне-летний период и усиливаются в период жарких месяцев. Причиной колита является недоброкачественная (сырая) вода, испорченные и загрязненные пищевые продукты, немытые или мытые сырой водой овощи, фрукты, ягоды, загрязненные и не вымытые перед едой руки.

Возбудители колита—микробы, попадая с водой или пищей в желудок и кишечник человека, размножаются и вызывают отравление организма. Вот почему это заболевание начинается с повышения температуры, головной боли, тошноты, рвоты. Появляются боли в животе, затем понос со слизью. Стул (испражнения) могут доходить до 15—20—30 раз в сутки. Больные резко слабеют, теряют в весе. Но бывают случаи, когда заболевание колитом протекает настолько легко, что больные не обращаются к врачу. Такие больные для окружающих очень опасны: являясь бактериями, они заражают окружающих.

Микробы колита у бактерионосителей в громадном количестве выделяются в испражнениях и при неопрятности такие больные могут на загрязненных микробами руках передавать заражение при рукопожатии, с продуктами питания и т. д. Особенно часто заболевают колитом дети, а среди них быстрее заболевают и тяжелее страдают маленькие дети.

Источниками заражения не редко бывают и сами родители, особенно матери. Если, переболев колитом, они не проявляют достаточной осторожности и опрятности, то легко могут передать заразу детям при уходе и кормлении (особенно грудью).

Борьбу с колитом нужно вести в течение всего года. Личная гигиена трудящихся должна быть особенно тщательной в весенне-летний период: чистота тела, чистота рук (особенно перед едой), опрятная одежда и осторожность при уходе за больными—необходимые условия предупреждения заболевания.

Не пейте сырой воды! В загрязненной воде неограниченное количество микробов, вызывающее не только колит, но и более тяжкие заболевания, как брюшной тиф, дизентерия. Овощи, фрукты нужно мыть отварной водой. Не ешьте натощак большого количества ягод, сырого молока, мороженого, огурцов, помидоров. При малейшем расстройстве кишечника необходимо обращаться к врачу. Больных колитом необходимо госпитализировать.

Нужно вести беспощадную борьбу с мухами. Мухи, садясь на зараженные колитными болезнями предметы, поедают их и заражаются. В кишечнике мух микробы колита размножаются и, садясь на продукты, мухи заражают их.

Вот почему наряду с борьбой с мухами должна соблюдаться тщательная чистота пищевых продуктов. Продукты должны быть закрыты марлей или сеткой и храниться в холодном месте (молоко, мясо, молочные продукты). Лица, имеющие дела с продуктами должны соблюдать тщательную чистоту рук, чаще мыть их с мылом и не допускать «траурной» черной каемки грязи под ногтями.

В целях профилактики необходимо дворы, уборные, помойные ямы содержать в чистоте и чаще заливать последние раствором хлорной извести.

Чистота в квартире—залог здоровья семьи. Неубранные крошки пищи на столе, открытые продукты, загрязненные помойные ведра, тази в квартире, выброшенные возле квартир очистки и мусор с кухни—создают прекрасные условия для размножения мух, а с ними загрязнение, заражение и распространение заболевания.

Чистота в быту, на производстве, в учреждении, особенно в торговых предприятиях, должна быть одним из главных вопросов при проведении культурного в нашем районе.

Л. РУСАКОВА,
врач.

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

Продается хозяйственным способом
описанное имущество у Валковского
колхоза.

Дрова 2-х метровые тяпок—	73 куб.м.
Оглобли дрючек	—300 шт.
Подушки к станкам	—180 шт.
Угля	—500 кг.

Все организации и колхозы желающие купить могут обратиться к судисполнителю 2-го участка 8-го мая с/г. в Валковском с/сов.

Судисполнитель КРАСНОВ.